
Аналитический отчет  
о результатах опроса  

работодателей по удовлетворенности  

качеством образования выпускников МЭБИК 

за 2022 
Среди предприятий и организаций, заключивших договоры о взаимодействии с 

вузом, о прохождении практики студентами МЭБИК, есть образовательные учреждения, 

органы региональной и муниципальной власти, банки, учреждения здравоохранения, 

производственные предприятия и рекламные компании. 

1. Какую организацию (предприятие) Вы представляете? 

 (полное наименование организации) 

В опросе приняли участие представители следующих организаций: 

1. Курский региональный филиал ПАО «Россельхозбанк»; 

2. Администрация Курского района, Курской области 

3. ООО «Химволокно» 

4. ООО «Газтехпром» 

5. ОАО «Курскрезинотехника» 

6. ОАО «Курское пчеловодство» 

7. Администрация Лачиновского сельсовета Касторенского района 

Курской области 

8. Администрация Гончаровского сельсовета Суджанского р-на, Курской 

обл. 

9. ООО «Молоко»ОБУ 

10. «Курскгражданпроект» 

11. Администрация Рыльского р-на Курской обл. 

12. ПАО Банк ЗЕНИТ 

13. ООО «Друг для друга - Медиа» 

14. Администрация г.Железногорска 

15. ООО «Соло групп» 

16. Курский региональный филиал ПАО«Россельхозбанк» 

17. Комитет по труду и занятости населения Курской области 

18. ООО «Европа» г. Курск пр. Дружбы 9А 

19. АО «Авиаавтоматика» им. В. В. Тарасова» 

20. ООО «СвиринФэмили» 

Предприятия и учреждения проявляют заинтересованность в приеме 

студентов МЭБИК на практику. Часть студентов, положительно 

зарекомендовавших себя во время прохождения практики, в дальнейшем 

трудоустраиваются на работу в этих предприятиях и учреждениях. 



2. Принимаете ли Вы участие в работе государственной экзаменационной 

комиссии? 

84% работодателей ответили, что участвуют в проведении 

государственной итоговой аттестации в образовательной организации и в 

организации практической подготовки или практики обучающихся. 

3. Принимаете ли Вы участие в разработке оценочных материалов, в области 

актуализации и разработки учебных курсов? 

56% работодателей ответили, что участвуют в разработке оценочных 

материалов. 

4. Оцените, насколько компетенции выпускников, сформированные при 

освоении образовательной программы, соответствуют профессиональным 

стандартам (при наличии) по 5-бальной шкале, где 5 баллов – полностью 

соответствуют; 0 баллов – полностью не соответствуют. 

 

Большинство работодателей (88%) высоко оценили (4 или 5 баллов) 

компетенции выпускников, сформированные при освоении 

образовательной программы, полностью соответствующим 

профессиональным стандартам. 

 

5. Оцените, насколько Вы удовлетворены уровнем практической подготовки 

выпускников по 5-бальной шкале, где 5 баллов – очень высокий; 0 баллов – 

самый низкий. 

67%  работодателей высоко оценили практическую подготовку 

выпускников. 21% оценили практическую подготовку на 4 балла, еще 

12% – на 3 балла. 

6. Каково Ваше мнение о профессиональных компетенциях выпускников, 

которые работают в настоящее время или работали какое-то время назад в 

Вашей компании/организации? 

72% работодателей положительно охарактеризовали практическую 

подготовку выпускников. 16 % оценили практическую подготовку 

достаточно приемлемой для начала работы, 

 

7. Трудоустраиваете ли Вы обучающихся программы по итогам прохождения 

практики? 

63% работодателей ответили, что предлагают трудоустройство 

выпускникам после прохождения практической подготовки или 

практики. 

8. Насколько хорошо студенты/выпускники понимают содержание своей 

профессии? 



По мнению работодателей 84% выпускников имеют достаточное 

представление о своей профессии, у 11% - имеют общие представления о 

практическом применении теоретических знаний; 5% - необходимо 

наставничество на рабочем месте. 

9. Оцените предрасположенность и правильность  выбора будущей 

профессиональной деятельности выпускниками? 

По мнению работодателей предрасположенность у 68%  выпускников 

соответствует  выбранному направлению; 24%  - необходимо активное  

применение навыков; 6% - имеют смутное представление о выбранной 

профессии; 2% - сомнения в правильности выбора профессии. 

 

10. Насколько Вы удовлетворены сотрудничеством? 

84 % работодателей удовлетворены сотрудничеством , 16% хотели бы 

расширить форму взаимодействия. 

11. Выделите основные недостатки в подготовке выпускников образовательной 

организации (возможен выбор нескольких вариантов ответов): 

Недостатки в подготовке выпускников  
Выбрали 

респонденты 

Недостаточный уровень практической подготовки 67% 

Отсутствие желания работать 8% 

Отсутствие желания к саморазвитию и самообразованию 38% 

Нежелание работать 3% 

12. Какие профессиональные качества выпускников Вас интересуют больше 

всего (возможен выбор нескольких вариантов ответов): 

Профессиональные качества выпускников 

Вас интересуют больше всего 

Выбрали 

респонденты 

Знание новейших технологий 68% 

Знание законодательства 63% 

Знание иностранного языка 33% 

Социальные навыки (деловое общение, работа в коллективе) 58% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ПРИЛОЖЕНИЕ 1 

Анкета для работодателей по удовлетворенности качеством 

образования выпускников МЭБИК 

1. Какую организацию (предприятие) Вы представляете?  (полное наименование 

организации) 

2. Принимаете ли Вы участие в работе государственной экзаменационной 

комиссии? 

 Да 

 нет 

3. Принимаете ли Вы участие в разработке оценочных материалов, в области 

актуализации и разработки учебных курсов? 

 Да; 

 Не знал, что это возможно; 

 Нет 

 

4. Оцените, насколько компетенции выпускников, сформированные при 

освоении образовательной программы, соответствуют профессиональным 

стандартам (при наличии) по 5-бальной шкале, где 5 баллов – полностью 

соответствуют; 0 баллов – полностью не соответствуют. 

5. Оцените, насколько Вы удовлетворены уровнем практической подготовки 

выпускников по 5-бальной шкале, где 5 баллов – очень высокий; 1 балл – 

самый низкий? 

6. Каково Ваше мнение о профессиональных компетенциях выпускников, 

которые работают в настоящее время или работали какое-то время назад в 

Вашей компании/организации? 

положительное; 

 приемлемо для начала работы;  

 затруднились с ответом 

7. Трудоустраиваете ли Вы обучающихся программы по итогам прохождения 

практики? 

 Да 

 нет 

8. Насколько хорошо студенты/выпускники понимают содержание своей 

профессии? 

 Более чем достаточно 

 Имеются представления о практическом применении знаний 

 Требуется наставничество 

9.  Оцените предрасположенность и правильность  выбора будущей 

профессиональной деятельности выпускниками? 

 Соответствует  выбранному направлению; 

 Больше соответствует, но необходимо активное  использование навыков; 

 смутное представление о выбранной профессии; 

 сомнения в правильности выбора профессии. 



 

10. Насколько Вы удовлетворены сотрудничеством? 

 Удовлетворен в полной мере 

  Удовлетворен 

 Не удовлетворен 

 Затрудняюсь ответить 

11. Выделите основные недостатки в подготовке выпускников образовательной 

организации (возможен выбор нескольких вариантов ответов): недостаточный 

уровень практической подготовки; отсутствие желания работать; отсутствие желания к 

саморазвитию и самообразованию; нежелание работать. 

12. Какие профессиональные качества выпускников Вас интересуют больше 

всего (возможен выбор нескольких вариантов ответов): знание новейших 

технологий;  знание иностранного языка; знание законодательства; социальные и 

коммуникативные навыки.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


